Transformadores Trifisicos en Régimen Equilibrado.

1. Transformador trifisico de tres columnas (Core Type)

Para adaptar niveles de tensién y corriente en un sistema trifdsico es posible utilizar tres
transformadores monofisicos adecuadamente conectados o utilizar transformadores que
constructivamente son trifisicos; uno de los tipos, de transformadores trifasicos, mas
utilizados es llamado transformador de tres columnas.

El transformador trifisico de tres columnas se puede sintetizar a partir de tres
transformadores monofésicos idénticos de la siguiente forma:
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Si los transformadores se alimentan mediante una fuente trifisica perfecta y la carga es
equilibrada entonces los flujos @ 4, @, @¢ tendrén el mismo modulo y estaran
desfasados 120° entre sf, por lo tanto si se desprecian las fugas se cumple:

Ga+0p+0c=0

Como consecuencia de esta restriccion se tiene que por columna central (DE en la
figura) el flujo magnético es nulo; sc concluye que es posible prescindir de esta columna
sin alterar el funcionamiento del transformador, logrando asf un ahorro de material
frente a la alternativa de tres transformadores monofisicos.

Como se puede observar en la figura, el transformador trifdsico de tres columnas
presenta una fase primaria y una secundaria en cada columna del nicleo y en régimen
equilibrado @, + @p + B¢ = 0 (a menos de las fugas que sc desprecian en este andlisis)

Observaciones:

e Alternativa de menor costo que la utilizacién de tres transformadores monofésicos;
ahorro importante de hierro.
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Dénde: F, = Nyiy — Nyisy
Fy = Nyipy — Ngig,
F= Npipz — Ngis3

Secumple: F; + F, + F3=0

Los primarios y secundarios pueden estar concctados en Y, I, Z pero como se esta en
régimen equilibrado se cumple lo anterior.

Ademis: @, + @, + 03 =0

Entonces: F; — F, = R(¢p; — ¢b3)
FR-F= R(Cbz P ¢3)

Restando se tiene: 2F, — (F3 + Fy) = R(2¢; — ¢y — ¢3)

Sustituyendo F; + F3 = —F;

@1 +§)3 = _92




Entonces: F; = Repy
= Rep,
F3 =R,

En régimen equilibrado cada columna se comporta en forma independiente.

Se puede considerar cada columna en forma aislada de las restantes.
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